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 1. اسم المادة علم النفس التربوي

 2. رقم المادة 1581080

 (ة،عمميةالساعات المعتمدة )نظري ( ساعات نظري3)
.3 

 (ة، عمميةالساعات الفعمية )نظري -
 4. المتزامنة اتالمتطمب/ةالسابق اتالمتطمّب لا ٌوجد 

 5. اسم البرنامج متطلب كلٌة اجباري لجمٌع البرامج فً الكلٌة

 6. رقم البرنامج -

 7. اسم الجامعة الأردنٌة

 8. الكمية العلوم التربوٌة

 9. القسم علم النفس التربوي

 10. مستوى المادة ثانٌة )بكالورٌوس( –سنة اولى 

 11. العام الجامعي/ الفصل الدراسي  1580/1582الفصل الاول 

 12. الدرجة العممية لمبرنامج بكالورٌوس

 13. الأقسام الأخرى المشتركة في تدريس المادة -

 14. لغة التدريس العربٌة

 8791-8793تدرٌس هذه المادة منذ أن بدأت برامج كلٌة التربٌة  بدأ

 .وتراجع دورٌاً من قبل مدرسٌها

 1581/1580العام الجامعً تارٌخ المراجعة: 

تاريخ / مخطط المادة الدراسيةتاريخ استحداث 
 15. مراجعة مخطط المادة الدراسية

 

 دة. رفعة الزعبي  /منسّق المادة .82

 ح ث خ 8-81 ، الساعات المكتبٌة  : رقم المكتبما ٌلً الرجاء إدراج

  Rifa.Alzoubi@ju.edu.jo: ، البرٌد الإلكترونً(11111) رقم الهاتف 

 د.رامي اليوسفد. نصر مقابلة، ، د. علي بني حمد، دة. رفعة الزعبي : مدرسو المادة .71

           (    11111)   :رقم الهاتف ،  ح ث خ 8-81 الساعات المكتبٌة ( 311 )  :: رقم المكتبما ٌلً الرجاء إدراج

  Rifa.Alzoubi@ju.edu.jo: البرٌد الإلكترونً

 (     رقم المكتب: )       ( الساعات المكتبٌة             ، رقم الهاتف : ) نصر مقابلةد. 

 naserm@yu.edu.jo البرٌد الالكترونً:
 د. رامً الٌوسف رقم المكتب: )     ( الساعات المكتبٌة            ، رقم الهاتف : )        ( 

  dr.alyousef2020@gmail.com البرٌد الالكترونً:

 
 
 

mailto:Rifa.Alzoubi@ju.edu.jo
mailto:dr.alyousef2020@gmail.com
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 وأهدافها: وصف المادة .71

تتضمه انمفاٌٍم َانمعارف الأساسٍت فً مجال عمهٍت انتعهم َانتعهٍم. َتٍذف ٌذي انمادة إنى اكساب انطهبت 

، مىاٌجً، انخصائص انىمائٍت نهمتعهم، ًماٌٍت عهم انىفس انتزبُي، مٍادٌىً، أٌذافانمُضُعاث انتانٍت: ٌذي انمادة 

ََفق انخطت ف نتفكٍز َحم انمشكلاث، َإدارة انصانذكاء، انذافعٍت، ا وظزٌاث انتعهم َتطبٍقاتٍا انتزبٌُت،

انمعتمذة فً انكهٍت فإن مادة عهم انىفس انتزبُي مه متطهباث انكهٍت الإجبارٌت نجمٍع طهبت انكهٍت حٍث أوٍا تٍذف 

إنى تشكٍم خهفٍت عهمٍت وفسٍت َتزبٌُت فً مجال عمهٍت انتعهم َانتعهٍم تمٍذ نلاستفادة مه انمُاد انلاحقت انتً 

 سٍذرسٍا انطلاب.
 لم:نتاجات التع. 99 

 النتاجات المعرفية: -أ

 والفهم: المعرفة: ولا أ
 .الطالب المفاهٌم الرئٌسٌة تعرٌفاً دقٌقاً ٌعرف  أن .9
 .ٌمٌز بٌن بعض المفاهٌم كالتعلم والتعلٌم والدافع والحاجة  أن .2
 .ٌعبر بلغته الخاصة عن بعض المفاهٌم الرئٌسٌة أن .3

     
 التحليلية والداركية: المهارات: ثانياا 

 علاقات: العلاقة بٌن الدوافع والسلوك، العلاقة بٌن الأهداف التدرٌسٌة وعملٌة التقوٌم. تحلٌل .9
 .أو قوانٌن: النمو والتعلم دئابم تحلٌل .2
 .علم النفس التربوي نظرٌات تحلٌل .3
 .مهارات التعلم ومهارات التعلٌم تحلٌل .4

 
 الخاصة بالموضوع: المهارات: ثالثاا 

 قادر على القٌام بالمهارات التالٌة: ٌصبح أنالصفٌة  والأدائٌةمتطلباته المعرفٌة  تحقٌقالطالب بعد تفاعله مع هذه المواد و من ٌتوقع
 فً جمع المعلومات.العلمً  البحثمناهج  تطبٌق .9
 نفسٌة معرفٌة وسلوكٌة. أسس إلىالتعلم والتعلٌم المستندة  استراتٌجٌات تطبٌق .2
 الغامضة، وتدرٌب الطلبة على ممارسة ذلك. الأفكار، والتسامح مع الأفكار تقبلفً  المرونة .3

 
 القابلة للانتقال المهارات: رابعاا 
تصببح لدٌبه  أنالبتعلم  مواقبفالصبفٌة المنظمبة فبً  الأنشبطةكبل  وإجبراءالمعرفٌبة والمهارٌبة  الأهبدافبعبد تحقبق  الطالببمن  ٌتوقع

 القدرات التحوٌلٌة التالٌة:
 فً مواقف مختلفة. الطلبة أداء ملاحظة .9
 مواقف تجاه القضاٌا والمشكلات الصفٌة. تطوٌر .2
 تعلٌمٌة وسلوكٌة صفٌة. أحداثما ٌواجهونه من  إزاءالطلبة وفهم طرق تفكٌرهم  مشاعر إلى النفاذ .3
 مواقف حٌاتٌة خارج غرفة الصف. إلىالتعلم  نقل .4
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 لها والجدول الزمني المادة الدراسية محتوى .02

 التقٌٌم أسالٌب الرئٌسً المرجع
نتاجات التعلمّ 

 المتحققة
 المحتوى الأسبوع المدرّس

 الأسئلة  الفصل الأول     

طرح 
قضاٌا 

 للمناقشة

اكتساب  -
المفاهٌم 

الأساسٌة 
الواردة فً 

 الفصل.

التعرف على  -
موضوعا
ت علم 
النفس 

 التربوي

التعرف على  -
أهداف علم 

النفس 
 التربوي.

تطبٌق  -
أهداف علم 

النفس 
التربوي 

على 
دراسة 
ظاهرة 

تربوٌة أو 
مشكلة 

سلوكٌة فً 
غرفة 

 الصف.

إدراك أهمٌة  -
علم النفس 

التربوي 
فً مجال 

اعداد 
 المعلمٌن.

 

 

دة. رفعة 
 الزعبً

د. نصر 
 مقابلة

د. علً 
 بنً حمد

د. رامً 
 الٌوسف

 الأسبوع 

الأول 
 والثانً

الوحدة 
 الأولى

 مقدمة فً
علم النفس 

 التربوي

 الأسئلة  الفصل الثانً

طرح 
قضاٌا 

 للمناقشة

اكتساب  -
المفاهٌم 

الأساسٌة 
الواردة فً 

 الفصل.

تحلٌل  -
علاقات 
النضج 
والنمو/ 
النضج 

دة. رفعة 
 الزعبً

د. نصر 
 مقابلة

د. علً 
 بنً حمد

د. رامً 
 الٌوسف

أسبوع 
2+3+4  

الوحدة 
 الثانٌة

 

 النمو
 ونظرٌاته
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 والتعلم.

التعرف على  -
أهمٌة 
دراسة 
النمو 

ونظرٌاته 
 بالنسبة 

 للمعلم. -

التعرف على  -
النظرٌات 
الرئٌسٌة 

التً تفسر 
 النمو.

 الفصل الثالث 

 + الفصل الثامن

 الأسئلة 

طرح 
قضاٌا 

 للمناقشة

اكتساب  -
المفاهٌم 
الرئٌسٌة 

الواردة فً 
 الفصل.

التعرف على  -
المباديء 
الرئٌسٌة 
لنظرٌات 

 التعلم.

التعرف على  -
تطبٌقات 
نظرٌات 

التعلم 
داخل 
غرف 
 الصف.

المقارنة بٌن  -
النظرٌات 
المعرفٌة 

والسلوكٌة 
من حٌث 

كٌفٌة 
حدوث 

تعلم 
 ونتاجاته

تحلٌل  -
العلاقة بٌن 

عملٌتً 
التذكر 
 والتعلم 

التعرف على  -
عمل 

الذاكرة 
وكٌفٌة 

دة. رفعة 
 الزعبً

د. نصر 
 ةمقابل

د. علً 
 بنً حمد

د. رامً 
 الٌوسف

الأسبوع 
5+6+7+
8 

الوحدة 
 الثالثة

 

التعلم 
والتذكر 
 والنسٌان
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التقلٌل من 
النسٌان 
للمادة 

 المتعلمة.

 الأسئلة  الفصل الرابع

أثناء 
العرض 
ومناقشة 

قضاٌا 
ذات صلة 
بموضوع 

 الوحدة 

اكتساب  -
المفاهٌم 

الأساسٌة 
الواردة فً 

  الفصل

تحلٌل  -
العلاقة بٌن 

الدافعٌة 
 والتعلم.

التمٌٌز بٌن  -
المصادر 
الداخلٌة 

والمصادر 
الخارجٌة 

 للدافعٌة.

التعرف على  -
دافعٌة 
العزو 

وتوقعات 
النجاح 

والفشل فً 
حٌاة 

 الطالب.

دة. رفعة 
 الزعبً

د. نصر 
 مقابلة

د. علً 
 بنً حمد

د. رامً 
 الٌوسف

أسبوع 
9+91+

99   

الوحدة 
 الرابعة

 الدافعٌة

 الأسئلة  

 أثناء
العرض 
ومناقشة 

قضاٌا 
ذات صلة 
بموضوع 

 الوحدة

اكتساب  -
المفاهٌم 

الاساسٌة 
الواردة فً 

 الفصل.

التعرف على  -
نظرٌات 

تفسٌر 
 الذكاء.

التعرف على  -
اختبارات 

قٌاس 
 الذكاء 

تحلٌل  -
العلاقة بٌن 

الوراثة 
والبٌئة فً 

تطور 
 الذكاء

التعرف على  -
الاستخداما

رفعة دة. 
 الزعبً

د. نصر 
 مقابلة

د. علً 
 بنً حمد

د. رامً 
 الٌوسف

 اسبوع 

92+93 

الوحدة 
 الخامسة

 الذكاء



الدراسية ةمخطط الماد                                مركز الاعتماد وضمان الجودة   الجامعة الأردنية                         

 

6 
 

 

ت 
الرئٌسٌة 

لاختبارات 
 الذكاء.

اكتساب  -  
المفاهٌم 

الأساسٌة 
الواردة فً 

 الفصل.

التعرف على  -
أنماط 

وأشكال 
 التفكٌر 

استنتاج  -
أهمٌة تعلٌم 

 التفكٌر 

التعرف على  -
دور المعلم 

فً تنمٌة 
أنماط 

التفكٌر 
 المختلفة.

. رفعة دة
 الزعبً

د. نصر 
 مقابلة

د. علً 
 بنً حمد

د. رامً 
 الٌوسف

 الأسبوع

 94+95 

الوحدة 
 السادسة

 التفكٌر

 النشاطات والاستراتٌجٌات التدرٌسٌة .29

 التالٌة: النشاطات والاستراتٌجٌات التدرٌسٌةتطوٌر نتاجات التعلم المستهدفة من خلال  ٌتم

 وطرح الأسئلة وتفاعل الطلبة والتعلم التعاونً.بشكل رئٌسً تعتمد طرٌقة التدرٌس على المحاضرة 

 التقٌٌم ومتطلبات المادة أسالٌب .22

 التقٌٌم والمتطلبات التالٌة: أسالٌبخلال من  المستهدفة نتاجات التعلم تحققإثبات  ٌتم

 طرح الأسئلة. -9

 مناقشة قضاٌا ذات صلة بموضوع الوحدة. -2

 الامتحانات أثناء الفصل. -3

 النهائً. الامتحان -4

 

 

 السٌاسات المتبعة بالمادة .23

 (ٌسجل الغٌاب فً بداٌة الحصة)                                        والغٌاب سٌاسة الحضور -أ

ٌتقدم الطالب الذي تغٌب عن الامتحان بعذر مقبول للامتحان )      الوقت المحددت فً وتسلٌم الواجبا اتالغٌاب عن الامتحان -ب

 (.فً موعد لاحق ثانٌة

 )وفق تعلٌمات الجامعة(                                    والصحة إجراءات السلامة -ج

 )وفق تعلٌمات الجامعة(                            الغش والخروج عن النظام الصفً -د

 (( علامة للامتحان النهائ51ًو) الفصل لاعمال مة( علا51تخصص ))                                            إعطاء الدرجات -ه

 )لا ٌوجد(.      تسهم فً دراسة المادةالتً والجامعة ب المتوفرة الخدمات -و
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 المعدات والأجهزة المطلوبة .24

 قاعات التدرٌس ٌمكن أن توظف أثناء عملٌة التدرٌس.تجهٌزات داخل  أيلا ٌوجد 

 أن أعداد الطلبة فً الشعب تحدد طرٌقة التدرٌس بدرجة كبٌرة. كما

 

 
 المراجع .25

 

 
( 2194مرجع أساسً : العتوم ، عدنان وعلاونه، شفٌق والجراح، عبد الناصر وأبو غزال، معاوٌة ) .9

 النظرٌة والتطبٌق عمان: دار المسٌرة للنشر –علم النفس التربوي
 التربوي، عمان: دار المسٌرة.( علم النفس 2119أبو جادو، صالح ) .2
( أسس علم النفس التربوي. عمان: دار 2113توق، محً الدٌن، قطامً، ٌوسف، عدس عبد الرحمن ) .3

 الفكر.
 ( علم النفس. عمان: دار وائل.2116الزق، احمد ٌحٌى ) .4
 ( علم النفس التربوي عمان: دار المسٌرة.2199) نوفل، محمد بكر، ابو عواد، فريال .5

 

 ات إضافيةمعموم .02
 
 
 
 

 
 

 
 

------------------التاريخ:  - ------------------------التوقيع:  -------------------اسم منسق المادة: 
 --------------------------------- التوقيع ---------- ---------------/ القسم: مقرر لجنة الخطة

 -------------- ------------------- التوقيع -------------------------القسم:  رئيس
 --------------------------------- التوقيع -------------------------الكمية:  مقرر لجنة الخطة/

 --------------------------------التوقيع -------------------------------------------العميد: 
                                                                                     :نسخة إلى                                                                                                            

 رئيس القسم                                                                                                                             
 مساعد العميد لضمان الجودة                                                                                                        

 الدراسية ممف المادة                                                                                          
 


